

贵安五方面发力——推动“高效办成一件事”落地见效

本报讯 自“高效办成一件事”工作开展以来,贵安新区持续从协调联动、提质增效等五个方面发力,为经营主体提供环节更少、周期更短、流程更优、成本更低的服务。

聚焦协调联动,建立工作机制。贵安新区行政审批局多次召开局党委会、专题会和调度会,深入研讨“高效办成一件事”工作,并联合新区财政局、公安局、税务局、社保局、医保局、海关等相关单位印发《贵安新区企业信息变更“一件事”工作方案》《贵安新区企业注销登记“一件事”工作方案》,明确任务和节点,组织推进改革工作。同时,新区行政审批局还大力推动部门间信息共享互认,形成“一套材料、单次采集、多方共用”的工作机制,按照“联络员+专员”

工作架构,建立企业信息变更、企业注销登记“一件事”协调联动机制。明确部门职责,联络员负责沟通协调,审批专员负责业务办理、信息反馈,通过机制引导,确保改革工作有条不紊高效推进。

聚焦提质增效,制定办事指南。按照全省统一部署,结合自身实际,针对不同类型不同场景,贵安新区行政审批局编制了“一件事”工作指引,在“减材料、减环节、减时限”三方面持续发力,有效提升办事便利度。减材料方面,按照“能享则享”“应减尽减”原则,税务部门向市场监管部门推送清税信息,市场监管部门在注销登记前查验电子清税信息,纳税人无需提交纸质清税证明。减环节方面,通过厘清事项办理环节前后关系,优化压缩

业务流程和办理环节,制定业务办理流程,确保部门间信息有序流转。减时限方面,通过信息化手段,实现了材料信息及时流转、多事项并联审批,压缩办理时限。

聚焦企业便利,实现一次办结。贵安新区行政审批局充分尊重企业自主选择权,推动企业可自行选择线下或线上办理模式,线下实行“一窗受理”,线上实现“一网通办”,实现企业需办理的跨部门事项同步办理。一方面,线下设置专窗,在政务大厅法人综合服务专区增设“高效办成一件事”专窗,按照“一表申请、一次提交、并联办理、材料共享、限时办结、一窗出证”模式提供服务。另一方面,在原“一件事一次办”系统基础上,增设“高效办成一件事”申报专区。

聚焦问题导向,强化整改优化。贵安新区行政审批局通过模拟办件、走流程等形式,查找企业信息变更和注销登记“一件事”运行中存在的问题,及时整改优化。

聚焦服务领域,拓展套餐事项。当前,贵安新区充分发挥相对集中行政许可改革优势,在企业信息变更和注销登记“一件事”基础上,将药品经营、医疗器械经营许可中登记事项变更一并纳入“一件事”办理范围。同时,在完成国家和省级“规定动作”基础上,结合新区实际,贵安新区行政审批局还推出“开办食品加工厂、便利店、药店、眼镜店”等10个“一件事”套餐,切实提升企业办事体验感。截至目前,已成功办理业务234件。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

相关新闻

贵安四举措扎实推进“园区事园区办”

本报讯 今年以来,贵安新区行政审批局围绕“办什么、谁来办、怎么办、办得怎么样”四个问题,结合园区产业特色和功能定位,通过建平台、明事项、派专员、优服务四个举措进一步提升园区“帮代办”服务质效,切实解决园区企业办事之需。

建平台。新区行政审批局统筹建立了贵安综合保税区(马场产业新城、深贵产业园区)、贵阳大数据科创城(苏贵产业园区、张江(贵安)高科技产业园区)、贵安花溪大学城3个园区政务服务站点(窗),设置综合受理、

帮代办、统一出证等业务窗口,打造集业务咨询、事项办理、政策宣传等于一体的“园区事园区办”服务平台。

明事项。按照“园区需求点单,审批服务保障”原则,新区行政审批局聚焦园区企业开办、建设、竣工、投产全生命周期服务,协助园区动态梳理园区涉及经济服务事项、高频服务事项、“一件事一次办”服务事项清单。目前,已实现大科城专窗涉企经济服务事项全项可办、51个事项在综保区站点可办、21个事项在大学城站点可办。

派专员。新区行政审批局从新区政务服务中心前台服务窗口选派3名服务意识强、专业水平高、沟通能力强的工作人员作为园区政务服务专员,进驻贵安综合保税区(马场产业新城、深贵产业园区)、贵阳大数据科创城(苏贵产业园区、张江(贵安)高科技产业园区)、贵安花溪大学城园区开展“帮代办”政务服务工作,减少企业跑路次数,并通过知识测试、业务实操、岗位锻炼等方式开展业务培训,提升服务企业成效,为园区内企业提供受理、审核、制证、发证等全流程服务。

优服务。园区服务以“帮代办”为主,覆盖市场主体登记、食品经营许可证办理、咨询服务等涉企高频服务事项,企业办事只需提交一份授权委托书,资料提交、后台流转、园区出证、邮政寄递等余下工作全部由站点工作人员全项完成,真正实现“我授权,我来办”全程帮代办服务。今年以来,贵安新区“园区事园区办”一站式服务站点先后受理、办结涉企行政审批事项1400余件,提供各类咨询服务900余次,业务量较去年同期大幅提升。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

贵安“安巢·月熙”公寓竣工 本月中旬投用,可为521户家庭提供安居之所



“安巢·月熙”公寓项目一角。

本报讯 10月1日,记者从贵安发展集团获悉,贵安新区“安巢·月熙”公寓项目已于9月27日全面竣工。

“安巢·月熙”公寓属于贵安新区生态新城ZB-15-01地块保障性租赁住房建设项目,位于贵安新区湖潮乡,规划总用地面积约62亩,净用地面积约41亩,总建筑面积超过55000平方米,建设有保障性住房、商业、公建配套、幼儿园、停车场等,是贵安新区改善城市居民居住条件,赋能高质量发展的重要举措。

贵安新区生态新城ZB-15-01地块保障性租赁住房建设项目现场代表李雪冰介绍:“目前,项目进入全面室内软装阶段,将于10月中旬正式投用,可为521户家庭提供安居之所,并为180名幼儿提供教育

资源。”

据介绍,“安巢·月熙”公寓是贵安发展集团“安巢”公寓品牌的一个系列。作为贵安新区产城融合的投资商、运营商、服务商,贵安发展集团加快建设人才公寓、公租房等配套设施,打造“安巢公寓”品牌,为人才提供一站式配套保障,赋能贵安新区“一年一个样、三年大变样”。

“安巢·月熙”公寓项目以拎包入住的标准配置家具家电,按照超前理念进行规划设计,引入智能家居管理模式,通过智能水电表、智能门锁等应用,促进家居更加“智慧”。同时,还在公寓的公共区域配置咖啡店、共享厨房、健身瑜伽馆、路演大厅等,解决年轻人的多元化需求。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选 文/图)

激活乡村“小民宿”书写发展“大文章” 贵安新区民宿招商推介会举行

本报讯 近日,由贵安新区社会事业管理局、马场镇人民政府主办的2024年贵安新区民宿招商推介会举行。会上发布了《贵安新区支持民宿(旅居)产业高质量发展若干政策》。马场镇、湖潮乡、高峰镇、党武街道4个乡镇(街道)分别在会上作民宿招商推介。

马场镇从地理位置、资源优势、文化内涵、民宿产业等方面介绍文旅产业发展情况——

马场镇地处贵安新区几何中心,是马场产业新城和云漫组团的主要承载地,辖区内风光秀丽,路网四通八达,夏季气候凉爽舒适,文化内涵深厚,是生态农业、休闲旅游、健康养生等绿色产业发展的优良场所。

近年来,马场镇利用天然的自然条件和人文优势,积极引导群众利用闲置农房和宅基地发展旅居民宿;强化与企业联动合作,引进水东乡舍、若隐香舍、露意森等公司,大力发展旅居及关联产业,促进群众增收,还创新运用“622”运营模式,让投资者、公司、农户实现共赢;全力构建北斗湾酒店—云漫湖—平寨—普贡—滥坝旅居示范带,拟在平寨、普贡、滥坝等自然风光优美的区

域大力发展民宿产业,引进投资人合作打造精品民宿50栋、旅居客栈75栋以上,逐步串点成线形成规模集群效应。

目前,马场镇拥有旅居民居43栋、房间445个、床位937个;随着旅居产业的发展,平寨、普贡、滥坝等村分别获评贵州“第一批省级乡村旅游重点村”、贵州省乡村振兴示范村、贵阳市乡村旅游重点村等。

湖潮乡从多个方面作文旅推介——

湖潮乡地处贵阳市和安顺市接合部,与天河潭、红枫湖风景区接壤,大学城、清镇职教城、马场产业新城“三城环绕”,内辖贵阳大数据科创城,区位优势突出。

近年来,湖潮乡依托得天独厚的自然风光和区位优势,建成了溪畔·月湖湾生态休闲山庄。自今年5月开业以来,游客接待量已有5万余人;建成了集餐饮、民宿、农家小院、户外草坪、户外泳池为一体的综合性休闲娱乐场所山别苑。自开业以来,日均游客接待量100余人。此外,还建成云栖湖风景区、露意森露营地等各具特色的休闲娱乐民宿共30余家。

目前,湖潮乡正逐步成为贵阳市周边的热门地。

高峰镇围绕“生态”“历史”“人文”对文旅产业作详细介绍——

高峰镇与马场镇相邻,是全国特色小镇、全域土地综合整治试点,新区统筹城乡发展融合试点,贵阳贵安旅居示范带之一。交通便利,配套齐全,25分钟到达贵安行政中心、高铁站,1小时内到达贵阳市中心、机场。

高峰的生态美,美在“两江两山一湖”,地处红枫湖的上游,麻线河、羊昌河穿流而过,高峰山、大偏山山脉连绵不断,山水田园之景随处可见。高峰的人文美,美在民族文化和三线文化并存,这里是苗族、布依族、仡佬族等少数民族的聚居地,有高峰机械厂、青松卷烟厂旧址。

目前,高峰的旅居发展已经完成从0到1的突破。今年已有18家农户实现旅居经营,其中,民宿有10家,房间100间、床位300余个。经初步摸排,辖区的普马村、栗木村,龙宝村、毛昌村、岩孔村等村寨都具备旅居条件,避暑旅居产业市场发展态势迅猛。

党武街道从资源优势、发展定位两个方面,介绍文旅产业的发展之“时”、发展之“势”——

党武街道位于贵安新区东南部,南

环公路穿插而过,地理位置优越,气候凉爽适宜,森林覆盖率45%,空气质量优。旅居资源丰富,有贵安新区最大的“绿肺”——松柏山水库;辖区内的思丫河,是大学城8所高校师生周末休闲的网红打卡地,也是石头建筑、雕塑和陶艺等艺术家的首选之地;文化底蕴深厚,地戏和花灯戏已被评定为省、市级非遗项目,600年种植历史的党武辣椒,素有“龙牙”之称;发展潜力突出,近年来,党武与大学城进行校地联动,聚焦“三城两组团”布局,打造教育地、科创高地、人才高地、产业高地。目前,云创贵安、思雅美食工厂等一批村寨综合体、社区商圈正在崛起,生活配套日益完善。

辖区内的古村落(摆贡寨)、特色建筑村落(思丫寨)、避暑康养村落(松柏村)、林下经济旅居村落(曹家庄村)、茶主题旅游村落(掌克村)都拥有天然的文化资源,并具备相应的改造基础,可为打造系列城市周边游、特色古村落等文旅路线提供很好的资源条件。

目前,党武辖区共有5个村寨,有闲置或半闲置农房350余栋。

(贵阳日报融媒体中心记者 姚方媛)

贵州省“星火杯”青少年足球联赛——带动云谷区域消费超600万元

本报讯 10月7日,伴随着裁判员最后的哨声,2024年第三届中国青少年足球联赛贵州赛区(小学年龄段U8-U12组)暨贵州省“星火杯”青少年足球联赛在贵安新区云谷运动中心落幕。

本次比赛由省体育局、省教育厅主办,贵州省足球协会承办,贵安新区马场镇、贵阳市足球协会、贵安新区足球协会、贵安新区产控集团协办,是目前我省组织开展的规模最大的小学年龄段青少年足球官方赛事。来自全省各青训中心、各市(州)足球协会、县(市、区)足球协会、各级各类学校、体校及社会青训机构等的81支队伍参赛,其中包括小学组U8男子30支球队、女子4支球队,U9男子11支球队,U10男子8支球队,U11

男子12支球队、女子6支球队,U12男子6支球队、女子4支球队,共举行255场比赛,参赛球员及教练员1073名。

举办本次比赛,旨在加强青少年体育教育,推动青少年体育事业发展,带动全民健身热潮,带动贵安新区云谷区域人气聚集和经济增长,为贵安新区高质量发展注入新活力。为期7天的赛事共计吸引2.1万人次观看,带动贵安新区云谷区域消费600万元以上,其中周边十余家酒店、公寓9月30日至10月6日入住率达95%以上,收入约300万元;餐饮收入100万元以上,停车场收入约8万元;提高区域内农家乐、景区、民宿、娱乐、商场、电影院、超市等经营性场所收入190万元以上。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

高峰镇新增五个村寨垃圾收集收运点

本报讯 9月30日,记者从贵安新区高峰镇获悉,该镇今年已完成5个村寨垃圾收集收运点的建设工作,进一步提升了乡村垃圾处理能力和效率。

今年以来,高峰镇明确普马村至栗木村为2024年旅居示范带。为发展旅居产业营造更加良好的环境,方便群众投放垃圾,高峰镇决定新增5个村寨垃圾收集收运点,并配备垃圾处理设施等。

高峰镇采取部门联动、提前

安排、精心部署制定工作行动方案,开展周调度、月汇报,全面推进提升改造点工程进度。工程建设上,严把质量关,要求做到“上有顶、内设桶、地面做防渗、雨水不进入、内外装饰美观”,必须便于收集车辆进出。制度建设上,进一步建立健全机制,制定垃圾处理指导意见,规范分类标准,并配备保洁人员,确保垃圾日产日清。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选)

贵阳路边音乐会大学城国庆节专场举行

本报讯 10月7日,贵阳路边音乐会大学城国庆节专场在贵安新区大学城思雅美食工厂举行,吸引大学城众多高校学生和市民前往观看。

当天,随着夜幕降临,音乐会现场灯光璀璨、人声鼎沸。来自贵州师范大学的口袋台乐队率先登台,带来了《新长征路》《等》等耳熟能详的歌曲,观众在台下挥舞国旗,齐声高歌。随后,来自大学城各高校的多名歌手分别上台演唱,来自贵阳信息科技学院的冯绍昱演唱了《我们的明天》《紫荆花盛开》等曲目;来自贵州中医药大学的王云菲则演唱了《我和我的祖国》《逆光》等曲目,将现场氛围推向高潮。

在音乐会的尾声,来自贵州理工学院的周子豪和现场观众合唱《歌唱祖国》,大家用激昂的旋律和深情的歌声表达对祖国的热爱。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)



表演者在贵阳路边音乐会大学城国庆节专场弹奏古筝。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄



西部地区重要经济增长极
· 内陆开放型经济新高地
· 生态文明示范区
· 统筹城乡发展示范区